

1. Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ...

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/11/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/11/2023

Σελίδα: 3



Ο Μητσοτάκης συναντήθηκε με την ελληνική ομάδα φοιτητών που κέρδισε χρυσό μετάλλιο στον iGEM 2023

Οι νεαροί επιστήμονες παρουσίασαν την εργασία τους, ένα εύχρηστο τεστ διάγνωσης της νευροεκφυλιστικής νόσου Πάρκινσον

Την ομάδα φοιτητών και αποφοίτων τεσσάρων ελληνικών πανεπιστημίων η οποία κατέκτησε χρυσό μετάλλιο στον φετινό διεθνή διαγωνισμό συνθετικής βιολογίας iGEM υποδέχθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης υποδέχθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου την ομάδα φοιτητών και αποφοίτων τεσσάρων ελληνικών πανεπιστημίων η οποία κατέκτησε χρυσό μετάλλιο στον φετινό διεθνή διαγωνισμό συνθετικής βιολογίας iGEM, που έλαβε χώρα στις αρχές Νοεμβρίου στο Παρίσι με τη συμμετοχή 400 και πλέον ομάδων.

Οι νεαροί επιστήμονες παρουσίασαν στον πρωθυπουργό την εργασία τους, ένα εύχρηστο τεστ διάγνωσης της νευροεκφυλιστικής νόσου Πάρκινσον προτού εκδηλωθούν τα έντονα κινητικά συμπτώματα, τα οποία συνήθως διαπιστώνονται κλινικά αφότου η ασθένεια φτάσει σε προχωρημένο στάδιο. Στόχος της ομάδας είναι να καταστεί δυνατός ο εντοπισμός του Πάρκινσον σε πρώιμο στάδιο και συνεπώς να βελτιωθεί ουσιαστικά η πρόγνωση για τους ασθενείς.

Όπως εξήγησαν, η μέθοδος που ανέπτυξαν χρησιμοποιεί έναν γενετικά μεταλλαγμένο, ακίνδυνο βακτηριοφάγο ιό, ο οποίος θα λειτουργεί ως διαγνωστικός φωτο-αισθητήρας, καθώς θα αλλάζει χρώμα όταν θα προσκολλάται στοχευμένα σε συγκεκριμένες οργανικές ενώσεις που συνδέονται με το Πάρκινσον. Τα αποτελέσματα στη συνέχεια εμφανίζονται σε μια ψηφιακή εφαρμογή.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συνεχάρη τα μέλη της διεπιστημονικής ομάδας από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και το Πανεπιστήμιο Πειραιά. Τους ρώτησε για την έρευνά τους και τους ευχήθηκε καλή επιτυχία στη σταδιοδρομία τους καθώς και στη συνέχεια των μελετών τους για τη μετουσίωση του έργου τους σε πλήρως ανεπτυγμένο διαγνωστικό εργαλείο.

«Φαίνεται να υπάρχει κάτι ενδιαφέρον από πλευράς τεχνολογίας και πνευματικής ιδιοκτησίας (IP)», ανέφερε ο πρωθυπουργός, ενώ ρώτησε τους ερευνητές για τα επόμενα βήματά τους. Στο πλαίσιο της συζήτησης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισήμανε τη σημασία που αποδίδει η κυβέρνηση στη δημιουργία νέων υποδομών για την αντιμετώπιση παθήσεων που πλήττουν χιλιάδες πολίτες κάθε χρόνο, όπως η ανάπτυξη Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας σε νοσοκομεία του ΕΣΥ για περιπτώσεις εγκεφαλικών επεισοδίων. «Μας στερεί όχι μόνο ανθρώπινες ζωές, αλλά καταδικάζει ανθρώπους σε παράλυση, διότι δεν έχουμε γρήγορη παρέμβαση. Το πιστεύω πολύ και νομίζω ότι μέχρι το τέλος του χρόνου θα μπορέσουμε να λειτουργήσουμε την πρώτη, 365 ημέρες τον χρόνο, στο Αττικό», τόνισε.



Οι φοιτητές ανέλυσαν στον πρωθυπουργό την εργασία που τους έφερε το χρυσό μετάλλιο

1. ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ 3ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ANIMACED ΣΤΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΓΩΝΙΑ

Μέσο: ΚΟΣΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/11/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/11/2023

Σελίδα: 12



Πρεμιέρα για το 3ο Φεστιβάλ AnimACEd, στη Λογοτεχνική Γωνία

Πρεμιέρα για το 3ο Φεστιβάλ AnimACEd, σήμερα Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 19:00 στη Λογοτεχνική Γωνία, που διοργανώνει η πολιτιστική καλλιτεχνική ομάδα Πασπαρτού, σε συνεργασία με το τμήμα animation του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και την Αντιδημαρχία Πολιτισμού και Επιστημών Λάρισας.

Η πρώτη μέρα περιλαμβάνει στο πρόγραμμά της, στο πρώτο μέρος προβολές ταινιών animation που σχετίζονται με το περιβάλλον και εκπαιδευτικά ντοκιμαντέρ του προγράμματος «Διάπλασις», της Βουλής Τηλεόρασης. Στο δεύτερο μέρος, θα προβληθεί η ταινία «Daniel '16», του σκηνοθέτη Δημήτρη Κουτσιματσάκου.

Υπόθεση της ταινίας:

Ο Ντάμιελ, ένας Γερμανός έφηβος, στέλνεται στην Ελλάδα, σε μια κοινότητα αγωγής ανηλικών, για να εκπαιδεύσει την παινή του. Εκεί, σ' ένα εγκαταλελειμμένο χωριό του Έβρου, κοντά στα σύνορα με την Τουρκία, βιώνει πρωτόγνωρα συναισθήματα και καλείται να δώσει λύση σε δύσκολα διλήμματα... Η τελική του απόφαση θα ξαφνιάσει τους πάντες!

Θα υπάρξει διαδικτυακή σύνδεση και δυνατότητα συζήτησης με τον σκηνοθέτη.

Είσοδος ελεύθερη.

Το υπόλοιπο πρόγραμμα

Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023 – Λογοτεχνική Γωνία 19:30 – 22:30

Εκπαιδευτικά ντοκιμαντέρ του προγράμματος «Διάπλασις» από Βουλή Τηλεόραση

Προβολή ταινιών μικρού μήκους : «Το Φεστιβάλ Δράμας ταξιδεύει στη... Λάρισα».

Στην εκδήλωση συμμετέχει ο Σύλλογος Πολιτισμολόγων Θεσσαλίας

Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 2023 – Λογοτεχνική Γωνία 19:30 – 22:30

Προβολή επιλεγμένων ταινιών animation, σε συνεργασία με το Πα.ΔΑ, Τμήμα Animation

Προβολή ταινιών μικρού μήκους : «Το Φεστιβάλ Δράμας ταξιδεύει στη... Λάρισα».

Στην εκδήλωση συμμετέχει ο Σύλλογος Πολιτισμολόγων Θεσσαλίας

Λέσχη Πολιτισμού Σιδηροδρομικού Σταθμού 17:00 – 20:00

Εργαστήριο Tai Chi με τον Βασίλη Νανάκη

Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 – Λέσχη Πολιτισμού Σιδηροδρομικού Σταθμού 16:00 – 19:00

Εργαστήριο Υποκριτικής για ηθοποιούς – χορευτές, με τον Βασίλη Νανάκη

Προβολή εκπαιδευτικών ταινιών προγράμματος «Διάπλασις» από Βουλή Τηλεόραση

Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023 – Λογοτεχνική Γωνία 17:00

Εργαστήριο animation για παιδιά – από την ερευνητική ομάδα του Αν. Καθηγητή Πα.ΔΑ Σπύρου Σιάκα

19:30 Δημοτικό Θέατρο Τυρνάβου

Αφιέρωμα στους Αντώνη Ντούσια και Άρη Φατούρο

Παρουσίαση προγράμματος «Διάπλασις», από Άρη Φατούρο (διευθυντή προγράμματος Βουλής Τηλεόρασης)

Προβολή επιλεγμένων ταινιών του προγράμματος «Διάπλασις»



Προβολή ταινιών animation του σκηνοθέτη Αντώνη Ντούσια (παρουσία σκηνοθέτη)

Συζήτηση

Στην εκδήλωση συμμετέχει ο Σύλλογος Γυναικών Τυρνάβου

Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023 – Αρχονικό Καράσσου (Τύρναβος) 11:00 – 13:00

Θεατρικό παιχνίδι: Animation και νέες τεχνολογίες, από την καλλιτεχνική ομάδα Πασπαρτού

Εργαστήριο Animation από την ερευνητική ομάδα του Αν. Καθηγητή Πα.ΔΑ Σπύρου Σιάκα

Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2023 – Café Gkervos 17:00 – 18:30

Προβολές ταινιών animation και μικρού μήκους ταινίες

Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023 – Café Gkervos 20:00 – 22:00

Προβολές επιλεγμένων ταινιών animation και πρόγραμμα «Διάπλασις»

Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου 2023 – Café Gkervos 17:00 – 18:30

Προβολές ταινιών animation και μικρού μήκους ταινίες

Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2023

17:00 – 20:00 Λέσχη Πολιτισμού Σιδηροδρομικού Σταθμού

Εργαστήριο υποκριτικής – «Ερωτικά πάθη», Γ. Σκαρμπίνας από τον σκηνοθέτη Βασίλη Νανάκη

20:00 – 22:00 Café Gkervos

Προβολές επιλεγμένων ταινιών animation και ταινιών μικρού μήκους

Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023 – Λέσχη Πολιτισμού Σιδηροδρομικού Σταθμού 16:00 – 19:00

Εργαστήριο Tai Chi με τον Βασίλη Νανάκη

Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023 – Λογοτεχνική Γωνία 17:00 – 19:00

Διαδραστική παράσταση για παιδιά «Ο μύθος του Νάρκισσου», από τη θεατρική ομάδα Πασπαρτού